

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Martes 25 de Junio de 1931

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 795

Lerroux pronunció el domingo en Salamanca un discurso al que se concede gran trascendencia política

TEMAS DEL DIA

Para los jóvenes campesinos

Es un hecho la organización de la Juventud Católica Española. Es no un hecho soñado, sino también una hermosa realidad. Aún con sus defectos (qué obra humana no los tiene) la Juventud Católica Española promete gloriosas conquistas para el catolicismo de nuestra patria.

Sin embargo en algunas juventudes no ha logrado el arraigo ni el entusiasmo que fuera de desear. Me refiero a las juventudes campesinas. No es que no haya juventudes católicas en nuestros cristianos pueblos, sino que no se advierte en ellos la vida y el interés que se esperaba.

Más no hay que extrañarse de ello. Un centro juvenil no se ha de crear debidamente organizado; por que el párroco haya logrado perfilar una lista de doce o veinte muchachos más o menos honrados y activos. Con esto se tienen los elementos, pero luego hay que coordinarlos, hay que ponerlos en actividad. Y eso, aunque a primera vista parece muy fácil, de hecho, como la experiencia nos lo dice, no lo es tanto. En un congreso de Juventudes católicas bastante reciente se levantó a hablar en la sesión de consillarios un sacerdote que se hacía eco de los compañeros de su diócesis y se expresó de esta manera: «lograr la reunión de unos cuantos jóvenes en una parroquia no es difícil; pero una vez reunidos ¿qué hacemos con ellos?»

He aquí la gran dificultad. Algunos se glorian del número con que cuentan. Está bien. Pero no basta contar con listas nutridas. El fin de la juventud no es el número. Es la cristianización de los jóvenes. Ni sólo es la organización para conservar en las buenas costumbres a los buenos, sino también para atraer a los descarriados al buen camino. Y eso no se consigue con sólo alistar en la juventud a más o menos jóvenes. Esto no es más que el primer paso, y por cierto tan insuficiente como fácil. Si el secreto de la Juventud católica consistiera solamente en hacer listas juveniles, mucho tiempo haría que tendríamos magníficas juventudes. Y por desgracia sucede todo lo contrario.

La dificultad está en dar con el método de cristianizar a los jóvenes. Y tratando, como ahora tratamos, de los jóvenes campesinos lo duro es dar con el método de cristianizar a los jóvenes del campo. Lo cual ya es más difícil y complicado. Por de pronto hay que persuadirse que esa labor no se puede hacer sin trabajo y trabajo constante y abnegado por parte de los directores. Creer lo contrario es vivir de ilusiones.

¿Cuál es ese método eficaz? A mi ver, el que se practica con gran éxito en otras naciones, a saber: una sabia combinación de círculos de estudio sistemáticamente organizados y cursos por correspondencia, que abarca, que la «forma» íntegra del joven campesino: religioso, moral, social, cívico y profesional. Para esto es preciso la creación de un secretariado campesino regional o nacional por lo menos diocesano que se encargue de dirigir tan importante labor. Estos secretariados podrían utilizarse provechosamente de los trabajos y experiencias de los si-

mlflares que hay en el extranjero, principalmente en Francia.

Estos secretariados estudiarían los programas para los círculos de estudio que por estar constituidos, como debe hacerse, con elementos bien enterados de las necesidades y psicología de los labradores serían programas acomodados y prácticos. Este mismo secretariado podría disponer de aparatos de cine y de un surtido de películas referentes a asuntos campesinos, para poderlos alquilar a los diversos centros juveniles de la región y de esta manera amenizar las sesiones, sin dejar de instruir.

Los cursos por correspondencia habían de hacerse proponiendo desde el secretariado a los diversos centros adheridos los trabajos que habían de realizar, trabajos que se habían de enviar al secretariado, para, una vez corregidos y juzgados, de volverlos a los autores con las advertencias correspondientes. Pudieran organizarse además concursos para premiar el mejor o los mejores trabajos presentados, lo que serviría de gran estímulo para todos.

Indudablemente, por medio de este secretariado se podían organizar «jornadas sociales campesinas» comarcales o regionales, con motivo de la distribución de premios arriba indicados o con otros pretextos, que servirían a las mil maravillas para que los jóvenes campesinos se conocieran mutuamente y se entusiasmasen. Estas «jornadas», como fácilmente se ve, no sin dificultad podían convertirse, cuando se creyese conveniente, en verdaderos mítines de propaganda social o religiosa.

Ya se ve que alrededor de esta idea principal pueden los organizadores realizar mil otros combinaciones utilísimas y eficaces para conseguir el fin de la Juventud Católica: la cristianización de los jóvenes.

Y todo ello puede encuadrarse perfectamente dentro de la organización de la Juventud; pues así como se han acordado «secretariados» especiales para atender a los jóvenes obreros, de igual manera pueden organizarse «secretariados» para la formación especial de los jóvenes campesinos.

Manos a la obra que el tiempo urge. Todo por el bien de nuestros abnegados jóvenes labradores.

V. Feliz

EN GOBERNACION

Setenta y cuatro policías separados del cuerpo

Madrid.—Al recibir hoy a los periodistas el ministro de la Gobernación dijo:

—He pasado por el dolor de tener que separar del cuerpo a setenta y cuatro policías. La mayor parte de Barcelona, para corregir deficiencias y apatías que suponen en algunos momentos de manifestaciones e indisциплиnas.

Esto no puede consentirse, porque de la Policía dependen en gran parte la paz, el orden y la tranquilidad de la vida ciudadana.

“He sido y soy hombre esencialmente de izquierdas,,

“Para salvar a España y a la República me uní a las derechas,,

“Si es preciso mantendré esta unión en la lucha electoral,,

Salamanca.—Ayer domingo llegaron a esta capital los señores Lerroux, Gil Robles, Portela Valladares, Alzúpín, Marraco y Lucla.

Desde el sábado se encontraba ya aquí el ministro de Justicia, señor Casanueva.

A mediodía se celebró la entrega de la bandera que Salamanca regala a la Guardia civil.

Después de la entrega de la enseña a la Benemérita, las tropas desfilaron ante los ministros en la plaza Mayor.

En el Ayuntamiento se efectuó poco después el acto de entregar los pergaminos declarando hijo predilecto de Salamanca a Gil Robles e hijo adoptivo a Casanueva.

El alcalde ofreció el homenaje en un breve discurso.

El señor Gil Robles pronunció otro discurso agradeciendo la atención que el Ayuntamiento salmantino le dispensaba.

Habló después el señor Lerroux, que comenzó afirmando que el acto era puramente apolítico.

Añadió que asistía a él como amigo de los señores Gil Robles y Casanueva.

Dijo que unidos todos darán la cara al enemigo común que son los enemigos de España.

Afirmó que si mañana les aleja la política serán siempre nobles adversarios y siempre recordarán los tiempos en que trabajaron juntos para salvar a España y a la República.

Fue ovacionado don Alejandro al terminar su discurso.

Por la tarde en los jardines de la Vega se celebró un banquete.

A la hora de los brindis el alcalde ofreció el acto a los homenajados.

El señor Casanueva dió las gracias.

El señor Gil Robles pronunció un discurso haciendo historia de estos cuatro años de su vida pública dijo que para salvar a España se había pasado a la República uniendo sus a los radicales.

Después habló el señor Lerroux. Comenzó su discurso pidiendo un minuto de silencio por las víctimas de los sucesos revolucionarios de Octubre, lo mismo por los que cayeron en defensa de la Patria que por los que perecieron obcecados por falsas promesas combatiendo a España.

Hizo después el señor Lerroux historia de su vida política y afirmó que hoy, como siempre, es hombre esencialmente de izquierdas y que siempre fué revolucionario, pero ahora, instaurada la República apelará a la violencia es criminal.

Se unió a las derechas porque en las derechas estaba la salvación de España y de la República y no en el sectarismo izquierdista.

Entre nosotros—dijo—o hay más que una ompeñtación para salvar a España.

No existe entre nosotros ningún recelo.

Yo prefiero una República regida por las derechas a una Monarquía mandada por los izquierdas.

Yo, que soy hombre de izquierdas, soy amante de mi patria y si fuera preciso en unas elecciones mantendré esta solidaridad sin que me im-

porten los epítetos.

Para terminar—comenzó diciendo el señor Lerroux—quero dirigir un saludo al jefe del Estado y asegurarle que seguiremos sirviéndole como ahora y a la República cuando llegemos a la oposición.

El señor Lerroux fué muy aplaudido.

COMENTARIOS EN LOS PASAJOS DEL CONGRESO

Madrid.—El discurso pronunciado ayer en Salamanca por el señor Lerroux, fué comentadísimo durante el día de hoy en los centros y mentideros políticos.

También en los pasillos del Congreso se comentó mucho esta tarde el discurso del jefe del Gobierno y se le dió verdadero alcance político no solo con vistas al momento actual sino pensando en la contienda electoral que se avecina.

Para muchos comentaristas el señor Lerroux en la capital salmantina rotó de una manera abierta y definitiva con las izquierdas y ha hecho imposible toda futura coalición política y electoral con otros elementos que no sean los que actualmente forman la coalición centro derecha.

UNA FRASE DE GIL ROBLES

Madrid.—Hablando del discurso de Lerroux, el señor Gil Robles decía esta tarde:

—Siempre creí que el señor Lerroux había gran lealtad para los partidos gubernamentales, pero en verdad que la realidad ha superado en mucho a lo que yo esperaba.

DICE GUERRA DEL RIO

Madrid.—El señor Guerra del Río a quien los periodistas preguntaron cuál era su opinión acerca del discurso del señor Lerroux, dijo que no lo había leído.

—Esta mañana—añadió—hablé con el señor Lerroux, que se muestra muy satisfecho de su discurso y me dijo: «Cuando lo leas te gustará».

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, hablando con los periodistas se refirió a los actos celebrados ayer domingo en Salamanca y dijo:

—Ya se que se ha comentado mucho mi discurso. Yo, señores, hago las cosas así, arrojando todas las consecuencias.

No hay nada de eso trascendental que se decía que iba a ocurrir hoy—agregó don Alejandro.

Los periodistas mostráronse extrañados, pues desconocían el rumor al que parecía aludir el señor Lerroux.

Al abandonar esta tarde el Congreso el señor Lerroux volvió sobre la conversación que sostuvo con los periodistas en la Presidencia y dijo:

—Mi frase no se ha entendido bien.

Yo me refiero a la actitud que, según se decía, iban a adoptar determinados sectores y que se ha reflejado después al anunciar sus propósitos obstruccionistas las oposiciones.

Elo—dijo—no impedirá que el Gobierno haga su obra.

Con respecto a los comentarios que se hacen sobre mi discurso de Salamanca, he de decir que no me extrañan y me satisface que se comenten mi discurso, pues mi intención al pronunciarlo fué precisamente: que tuviera trascendencia.

ESTAMPA CAMPESINA

¡Y aún dicen que el pan es caro!

No estaba bueno el trigo, no. Por que había manchas en que las espigas blanquecinas denotaban el efecto de las heladas tardías. En otras rochachas los aires solanos, secos y agostizos, habían reventado la granazón; y en la heredad entera la sequía prolongada había dejado los tallos horros de hielos poniendo a contribución la resistencia y la fertilidad de la tierra para que el trégal no fuese un puro pasto.

Así lo expresó el señor Juan el Firme a los segadores. Estos, algo indiferentes a las desesperanzas del labrador, callaban aplicados a la faena y uno de ellos, acaso con intención de valorar un dolor frente a otro, exclamó en actitud defensiva:

—Pos ahí tiene usted que a nosotros mismos nos cuesta más fatigas segar un trigo malo que un trigo bueno. Va usted a una siembra que está gozándose con la mita del trabajo se recoge el pasto y el pan. En cambio en una suerte mala hay que agacharse pa segar por lo bajo y no gana uno pa emplastos pa la rabadilla. Como que debían pagar el jornal según estuviera el rompimiento.

Juan el Firme comprendió la intención de aquel segador y calmamente repuso:

—A ver si es que me tiras tú a mí una puntá por lo de los jornales. Yo no digo que sean baratos ni que sean caros. Pero ya que has dicho eso, digo yo también que hay jornales que aunque sean una miseria como jornales representan un lujo pa la posibilidad de pagarlos.

Dicho esto se acercó despacio a una de las cargas. Contó los haces, repasó los vencesos y levantando una gavilla en vilo tanteó su peso y la colocó de nuevo en la hacina meneando la cabeza con aire pesimista.

—Na; tiene más paja que na. Si este año sale la carga de trigo a tres cuartillas será un milagro.

La brega era inclemente. Bajo un bochorno que se hacía rueda y polvo de fuego y pesaba en las espaldas y sofocaba los rostros. Y ni un cantar como en otros años en que la tarea tenía la alegría de una copla que arrullaba siquiera, adormeciéndole, el dolor del trabajo. Bien es verdad que hubiera sido inadecuada un cantar en estos hombres rotos, extenuados que enseñaban las carnes encendidas por el sol a través de los desgarrones de las camisas.

Y mequino jornal, después de todo, las cinco, las seis, las siete pesetas que valía la peonada de sol a sol. Y aun con ser tan dura la brega todavía tenía que adolecer más aquellos otros infelices que en cuadrillas iban por los caminos, de tejo en tejo, y de caserío en cortijada demandando con extrema necesidad un jornal o un pedazo de pan.

Por lo el «señor» Juan el Firme también, desde sus puntos de vista, andaba a cuentas con su razón. Su razón era en aquellos momentos la pobreza de su cultivo, la escasez de su cosecha, el mísero rendimiento útil de un año entero de inquietudes tras de la labor.

—Pues menos mal, señor Juan—exclamó otro de los segadores advirtiéndole los pensamientos—Usted al fin y al cabo va a escapar mediano.

¿Pero y Blas el de la Urdiera qué de cuatro fanegas lo que coja de trigo saldrá ras con ras con lo que abiga pagó a los segadores? ¡Cuando yo te digo que la labranza es una pérdida!

Y había por todos los campos como el tacto dolorido de esta sensación angustiosa de la fatalidad. Como si todos estuviesen tristes y decaídos en un general descontentamiento. Se dijera que hasta en la fisonomía de las campañas se reflejaba este malestar general del alma trabajadora y campesina que era el principal substractum de la patria.

Discurrían sobre esta dificultades de la vida los segadores ya camino del descenso cuando la proximidad del pueblo lleno de bullicios y de cantares sacó al «señor» Juan de aquella especie de meditación a que venía entregado.

—¿Sabéis lo que vuestra conversación me ha hecho recordar ahora? Pues me ha hecho recordar un viaje reciente que hice a la ciudad cuando el sorteo de los quintos. ¿Cuántos teatros y cuántos cines diréis que tiene una ciudad de cuarenta mil habitantes? Pues tiene seis, toos están siempre llenos. Y veis los escaparates de los comercios con cosas de lujo: medias de seda, zapatos de tacón alto, vestidos llenos de adornos. Muy bonito too pero casi too inútil.

Pues bien, la gente paga dos pesetas por una entrá en el cine y no protesta; compra mu caras las medias de seda y no se queja; el obrero se bebe sus cervezas, se va a los teatros, entra en los bares, se pone corbatas, se luce y enseñoritea y too eso le cuesta diez o doce reales diarios, y está tan conforme.

Le suben en los comercios las medias de seda y las sigue comprando. Pero enseguida que se trata de subir un céntimo el pan, ese obrero que se gasta las pesetas en el cine y en el bar y en los comercios ya está chillando y ya están los Gobiernos poniendo atención a los chillidos y ya tenemos siempre baldado al labrador. ¿Pero es que en la vida no hay más cosas regulables que el pan y el aceite y toa la vida del campo ha de estar sujeta a que coman el pan barato las ciudades?

El «señor» Juan hizo una pausa y luego añadió:

—Pues todavía no están conformes y aun dicen que el pan es caro.

Y ya veis: a estas horas en los campos de España hay diez millones de labradores y jornaleros que no pueden vivir. Los unos «gobios» por la pobreza de la labor. Los otros porque la labor no da pa sostener más jornales y tienen que holgar a la fuerza. Día tras día nosotros con la inquietud de la siembra, las sequías y los yelos, las plagas, los repartos y la contribución. Y vosotros por cinco, seis pesetas, derritiendo el cuerpo, bebiendo caldo por agua, destrozándoos las ropas, sintiendo el frío y la escarcha, y los aires y el sol. ¡Cada grano de trigo cuesta una lágrima! ¡Y aún dicen que el pan es caro!

Antonio Reyes Huertas

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Llegaron: De Madrid, el ingeniero don Bar... De Valencia, don Leandro Ruño...

Marcharon: A Valencia, don Fernando García Sastre, abogado... A Molina, don Emilio Busquets...

En la iglesia parroquial de San Andrés, de esta capital, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Dolores López Sancho...

Apadrinaron a los jóvenes don Francisco Sancho. Terminada la ceremonia religiosa los concurrentes fueron obsequiados con un «lunch»...

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia: don Jesús Marina, gestor de la Comisión provincial...

REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico: Nacimientos. - Manuel Muñoz Ons, hijo de Juan y María. María Jesús Rico Santo, de Federico y Josefa...

INSTRUCCION PUBLICA

Con carácter definitivo han sido creadas, entre otras, las siguientes escuelas, de interés para esta provincia: En los pueblos de Alcorisa, Rubielos de Mora y Villarluengo...

En el curso previo de traslado anunciado para proveer este inspección de primera enseñanza de personas plazas figura en Teruel...

SANIDAD VETERINARIA

Se anuncia para su provisión en propiedad la plaza de inspector veterinario municipal de los pueblos de Terriente, Saldón, Moscardón, Valdecuena, El Vallecillo, Tortil y Maasegoso.

Lea usted ACCION

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación municipal

Bajo la Presidencia del alcalde don Manuel Sáez y asistiendo los concejales señores Mañas, Arredondo, Bayona, Fabre, Abril, María, Bosch, Sánchez Marco, Aguilar y Bernad celebró sesión ordinaria el Concejo.

Aprobó el acta de la anterior y quedó enterada de las disposiciones oficiales emanadas del Poder público durante la pasada semana, acordando darles cumplimiento.

Dada cuenta de un oficio de Diputación de esta ciudad sobre Interés del señor ministro de Comunicaciones se establezca el circuito telefónico tan solicitado de Teruel a Daroca, se acordó sumarse a tan plausible petición e interesar de los representantes en Cortes su apoyo para conseguirlo.

Quedaron aprobados los documentos justificativos de pago.

Pasó a informe de Gobernación la propuesta sobre dos vacantes del Cuerpo de Bomberos.

Se acordó autorizar a don Pedro Sarto para abrir un horno de pan cocer.

Fueron aprobados varios expedientes de quintas.

Igualmente fué la adquisición de una cámara y cubierta para la camioneta municipal.

Se anunció la venida de 480 pesetas anuales a la plaza del empleo municipal don Mateo Casinos.

Fué acordado en concierto interesado por don José Abril sobre con cierto para el pago de derechos municipales de un baile público.

Quedó acordada la baja sobre inquilinato interesada por don Pedro Ortiz.

Se desestimó por estemporánea la petición que sobre el pago de ese mismo arbitrio hace don Tomás Navarro.

Con el voto del señor María en contra, fué aprobada la certificación que de acuerdo con el informe de los señores letrados, presenta el ingeniero señor Caridad sobre las tierras cultivadas en el monte Aguanaves por don Angel Sánchez Batea.

Quedó autorizado don Manuel Bosch para realizar obras en una casa de su propiedad.

Se aprobaron las altas y bajas habidas sobre arbitrios.

En el despacho extraordinario fué aprobada una moción de la Comisión de Ferias sobre los actos a celebrar los días 3 de Julio y 4 de Agosto y que consisten en las procesiones cívicas y un vino de honor a los milicianos y autoridades. En cuanto a la Banda que ha de amenizar dichas procesiones se propone y fué acordado dirigirse a la Diputación interesando ceda la provincial.

Para llevar la corona del Ayuntamiento en la fecha del 3 de Julio se designó a don Manuel Bosch y si este señor está ausente lo hara el señor Bernad. La Bandera de la Milicia la llevará el señor Fabre.

En la ruego y señoras, el señor Arredondo interesó la rápida terminación del globo de la Banda en el paseo de Glasco y Castillo.

Teatro Marín

Durante los días sábado y domingo próximos actuará en el coliseo de esta población la aplaudida Compañía de Comedias de Tarsila Criado, que tantos éxitos viene cosechando en Valencia.

Hará su debut con la extraordinaria obra del gran comediógrafo don José María Pemán, titulada «Cuando las Cortes de Cádiz».

El domingo pondrá en escena la no menos célebre obra de dicho autor, «Cisneros».

De la vida local y provincial

La verbena de San Juan En la terraza del Aragón Hotel

Tras una tarde de calor húmedo y bochornoso, un conato de tormenta al anochecer y un pequeño aguacero entre diez y once de la noche.

Tal fué la jornada de ayer. En la Glorieta animación a primeras horas de la noche y soledad absoluta poco después.

Se notó -no se había de notar- la falta de la Banda Municipal de Música. Su desaparición -una economía que nos va a salir cara en tejido y aburrimento- fué con tal motivo comentadísima.

En los casinos y sociedades los tradicionales bailes.

En la terraza del Aragón Hotel la animación, hasta bien avanzada la noche, fué extraordinaria pese a la amenaza de lluvia que en algunos momentos fué realidad.

Alfonso -que, como siempre, había adornado con gusto impecable la magnífica terraza de su establecimiento- obsequió a la distinguida concurrencia con pitos y otros objetos venederos.

El público hizo gran consumo de los clásicos «regaños». Se hizo música, se bailó y, a última hora de la madrugada, la gente joven abandonó tan grato lugar en medio de un buen humor verdaderamente envidiable.

Esto fué lo que dió de sí la jornada de San Juan.

Y... ¡a esperar la verbena de la Noche de San Pedro!

De la provincia

Albarracín

BUENA PALIZA

Por asuntos de pastores se agredieron con palos los vecinos Ramón Lahuerta Lázaro y Pedro Martínez Lorente, quienes se causaron heridas de alguna consideración. El asunto pasó al Juzgado.

Cañada de Benatanduz

DOS HERIDOS

El vecino Antonio Escorihuela Cordero, de 60 años de edad, casado y labrador de oficio, venia siendo objeto de constantes burlas por parte de su convecino Julio Repulles Blasco, de 25, labrador, debido a que el referido Escorihuela quedó cojo a consecuencia de un accidente del trabajo.

Ambos se encontraron en la vía pública y después de varias palabrazas y como el Antonio no pudo agredir a Julio con un cazo sacó un revólver y le hizo cuatros disparos. Resultó con una herida leve en el antebrazo izquierdo, tercio superior con orificio de entrada y salida.

También el agresor sufre una herida que él mismo se hizo en el dedo anular de la mano izquierda cuando disparó.

Cella INTENTO DE ROBO

En la casilla de peones camineros de este término municipal intentaron penetrar por el corral varios jóvenes.

Poco después, la Benemérita detuvo a Julián Novilla Juarez, Andrés Aparicio Navarro y Francisco y Cándido Mediavilla Gallardo.

La procesión del Corpus en San Nicolás de Bari

Con inusitada brillantez celebróse el domingo por la tarde la procesión del Corpus en S. Nicolás de Bari. Mucho tiempo antes de la hora indicada, vieron concurrir los amplios patios del establecimiento por numerosos grupos, que por cierto, hubieron de recogerse dentro de los pabellones, pues el tiempo se revolvió, por manera que muchos dudaban ya de la procesión. Pero, a pesar de todo, los más seguimos firmes en que el tiempo se arreglaría y por lo mismo que la procesión saldría por los jardines y patios; pues el Divino Maestro que amansó con su mandato las olas bravías del mar de Tiberiades, para mostrar su Divinidad, también haría para que sus adoradores pudieran pasearlo triunfante por la calle.

Y así fué en efecto. Quedó el cielo despejadísimo con una temperatura agradable; y a más de esto el suelo regado por la poca lluvia que momentos antes había caído. Así las cosas, eran las 6'45, cuando empezó a salir la procesión, a los acordes de la música que se entrelazaban con las exaltaciones de júbilo, manifiestas por los cánticos de la muchedumbre.

Abrió camino la Cruz; seguían en ordenada y pausada compostura los alumnos externos. Detrás los alumnos internos elegantemente uniformados. A continuación marchaban unos cuarenta jóvenes con sus farolillos, que por su variedad, su brillo y su esbeltez daban realce a la procesión. Seguía un nutrido grupo de hombres que con las antorchas en la mano, por su gravedad y recogimiento daban muestras palpables de su arraigada fe. Inmediatamente la Rda. Comandante con el respetable clero regular y secular. Y ahora el Santísimo Sacramento del altar llevado por sus sacerdotes y adorado por todos. Llevaba su Divina Majestad el padre Guardian de los Rdsos. PP. Franciscanos. El Palo era llevado por respetables personas lñadas de Teruel.

Niños de primera comunión con sus trajes blancos arrojaban flores. Marchaba detrás la Banda de música en correcta formación; y además de dar brillantez al eucarístico acto enervorizaron a los concurrentes por las marchas tan delicadamente ejecutadas. Finalmente acompañaba un gran grupo de mujeres que llevaban los anchos paños y jardines y daban escucha a Jesús Sacramentado con fe y fervor. En las paradas cantaron el «Ecce Panis Eucariorum», «Panis Angelicus», y otras sentidas y artísticas composiciones. Ya en la Iglesia la reserva fué solemnísima y terminó la ceremonia con el «Cantemos al Amor de los Amores», que todos los asistentes entonaron.

Por el tiempo que hizo, por el número de fieles, por el orden que hubo, por el fervor y entusiasmo que reinó, todo realizado por la Banda de música, podemos decir, para honra y gloria de Jesús Sacramentado, que la procesión resultó solemnísima y que aventajó con mucho a la de años anteriores.

Creemos que Jesucristo Sacramentado al ser paseado por los jardines bendijo con bendición especialísima a todos sus moradores, que bendijo igualmente a todos los que le acompañaron, que derramó abundantes gracias a sus familias y finalmente a todo Teruel, pues todo Teruel estuvo representado. No dudamos que sobre la ciudad vendrá paz y prosperidad.

No resta sino que demos las gracias. Primeramente gracias sean dadas a Dios Señor nuestro, dador de todo bien. Después las más rendidas gracias a todos los asistentes. De todos quedamos deudores y en su caso sobremos corries. Oíder De los músicos, gratificados y complacidos por sus asiduos y alegres piezos que por nosotros nos regocijaron ante y después de la procesión. Que Dios nuestro Señor nos de vida y salud para el próximo año hacer otro tanto.

DEPORTES - Sección religiosa

FUTBOL

Conforme estaba anunciado, el domingo jugaron en esta población los equipos Daroca y Rápido al.

El partido fué presenciado por muy poco público, prueba evidente -como la de los jugadores rapidistas- de que si no vienen equipos potentes no hay quien vaya a verles jugar.

Nuestros muchachos necesitan gente que empuje y por eso en la tarde del domingo no vimos, apenas, un «trozo» de fútbol.

El resultado fué cinco a uno en favor del Rápido.

El viento y fuerte lluvia caída hizo que muchos espectadores no se decidiesen a penetrar al campo.

Menos mal que estamos seguros de que el próximo sábado veremos el campo completamente lleno.

Ante la visita que el sábado próximo harán a esta ciudad los equipos del Discóbolo para jugar contra los turolenses, crece cada vez más el interés que tal noticia ha causado entre la afición local.

Sabemos que en ese partido serán colocadas muchas sillas numeradas a fin de beneficiar al distinguido que asiste a los partidos y que, noticioso de las pérdidas habidas el domingo, piensa acudir al partido del sábado.

Ecos taurinos

Hablamos de los festejos de la organización del festival de beneficio de nuestro estimadísimo compañero en la Prensa Manolo Abril ha de celebrarse el próximo domingo, hemos sacado la consecuencia de que ese festejo ha de ser el que, como ya hemos dicho, llenará por vez primera nuestra flamante plaza de Toros.

Dichos organizadores regresaron el pasado domingo de su viaje a Huéllamo (Cuenco) para adquirir los becerros y según dice tiene adquiridos cuatro bichos de gran lámina.

Son de la ganadería de Dionisio Merchante y corresponden a los siguientes números y pelos:

- Número 18. - «Aguillillo», negro bragao.
26. - «Prisionero», negro.
32. - «Atroso», negro.
35. - «Republicano», negro.

Entre la afición existe mucho entusiasmo ante este festejo no precisamente por los «fenómenos» sino por el fin a que se dedica y que es, sin discusión alguna, el más simpático de todos.

EL TIEMPO

A 26'8 grados termométrica, debido a que durante todo el día permaneció nublado y con un viento flojo que fué, precisamente, el que no dejó llover.

El barómetro se ha inclinado hacia la lluvia.

Santos de hoy. - Santos Guillermo, confesor; Próspero y Máximo, obispo.

Santos de mañana. - Santos Juan y Pablo, mártires; Salvo, obispo y mártires; David, ermitaño; Virgilio y Antelmo, obispos; Mengo, confesor.

CULTOS

Cusrenta horas. - Se celebrarán durante el mes de Junio en la Iglesia de San Pedro.

Misa cantada a las nueve. La Exposición del Santísimo principiará a las seis de la tarde, y el Rosario a las siete y cuarto, terminando a las ocho, con la bendición de S. D. M.

Misas a hora fija: Catedral. - Misa rezada cada media hora desde las siete treinta hasta las doce.

San Andrés. - Misa a las siete y media, ocho y ocho y media.

San Juan. - Misa a las siete y media, ocho y ocho y media.

Santa Teresa. - Misa a las cinco y media, siete y ocho.

Santa María. - Misa a las seis y media.

El Salvador. - Misa a las siete, siete y media y ocho.

San Pedro. - Misa a las siete y media.

San Miguel. - Misa a las ocho.

La Merced. - Misa a las ocho.

San Martín. - Misa a las seis y tres cuartos y siete y cuarto.

CURTOS AL SAGRADO CURULOS DE IESUS

En la Iglesia de Santa Clara de la ciudad de Teruel en todo el mes de Junio de 1935

Todos los días del mes misas rezadas a las seis y cuarto, siete y ocho. Durante la de las siete habrá meditación. Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, se hará la lectura del mes, seguirá sermón en los días festivos, y terminará con cánticos al Divino Corazón, reserva y bendición con Su Divina Majestad.

BOBOLINA

Patente 99.697
¡Agricultores! ¡Graneros!
Con solo disponer de una habitación o cámara a propósito y con un ínfimo coste, podéis esterilizar vuestros granos, cereales y legumbres, evitando las importantes pérdidas que acarrea la polilla (coro), especialmente en los destinados para la sementera, que germinarán un 50 por 100 más que sin esterilizar. NO DUDÉIS MÁS: Haced una prueba y quedaréis convencidos. Único producto cuyos bondados han sido certificadas por el LABORATORIO MUNICIPAL BACTERIOLOGICO D. tales: A. MUÑOZ CALZADA. San Pablo, 51 pral. - Apartado 258. Teléfono. 12 397. - Barcelona.
Interesa representante donde no lo haya

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA

Jamón de la Sierra de Albarracín SOLO LO ENCONTRARA EN CASA BEJARANO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABANA 'LA FAVORITA' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El jueves se celebrarán las votaciones de "quorum", para aprobar definitivamente varias leyes

La proposición de los monarcuicos acerca de Casas Viejas

Goicoechea la defiende en medio de ruidosos incidentes

Ha quedado aprobado el Presupuesto de gastos de la Presidencia

El de Hacienda queda pendiente de la votación de un artículo

Madrid.—A las cuatro y quince se abre la sesión de la Cámara.

Preside el señor Alba. En el banco azul la mayoría de los ministros.

Escasa concurrencia en escaños y tribunas. Se aprueba el acta de la sesión anterior y seguidamente se entra en el orden del día.

El señor Rodríguez Alonso pide votación nominal para la aprobación de varios dictámenes que quedan pendiente de votación por no haber en el salón número reglamentario de diputados.

Comienza la discusión del presupuesto de gastos de la Presidencia. Los diputados tradicionalistas señores Comín y Alvarez de Toledo, combaten la rebaja de la cantidad consignada para Aviación, elemento preciso para la defensa nacional.

Por la Comisión les contesta el señor Villanueva justificando dicho extremo.

El señor Lara ataca al Gobierno y dice que debe dimitir porque, a su juicio, no le sigue la mayoría de la Cámara como se demostró en la votación del viernes.

El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta dice que el Gobierno tiene mayoría en el Parlamento y puede demostrarlo.

El señor Barcia censura también que se haya rebajado la consignación para material de Aviación.

El señor Lerroux explica el carácter de este Presupuesto.

Promete traer a la Cámara antes de las vacaciones un proyecto de Ley organizando la Aviación.

Se aprueba el presupuesto de la Presidencia.

También se aprueban los de Acción en Marruecos y Paro Obrero. Se discute el presupuesto de Hacienda.

El señor Pascual Leone solicita que se traigan a la Cámara los expedientes de devolución de los bienes de los Jesuitas.

El artículo primero no puede aprobarse por falta de número, pues se pidió para ello votación nominal.

Se aprueba el dictamen quedando pendiente de votación el artículo primero.

El señor Goicoechea defiende una proposición presentada por los monarcuicos a consecuencia de la sentencia dictada en Cádiz por los sucesos de Casas Viejas.

Aude a discursos pronunciados por Martínez Barrio y Guerra del Río en 1933 contra Azaña.

El señor Martínez Barrio dice que jamás reconoció ni dijo que Azaña diera órdenes crueles.

El señor Casanueva: No puede traerse a la Cámara el testimonio de la sentencia mientras el Supremo no resuelva el recurso de casación entablado.

Rectifica el señor Goicoechea. Se promueve un regular escándalo. Las derechas y las izquierdas se increpan mutuamente.

Algunos diputados intentan agredirse.

El señor Alba: Esto es ya mucho ruido para tan poca gente.

El señor Martínez Barrio dice que se lamenta de tener que dialogar con el señor Goicoechea, siendo éste quien es y lo que es.

Nuevo escándalo. El señor Goicoechea: Desde que su señoría fué desleal para el señor

Lerroux, también sabemos quién es su señoría.

Nuevas increpaciones. El señor Goicoechea mantiene la proposición.

El señor Alba: Como es evidente que no hay cien diputados en el salón de sesiones, se aplaza la votación.

MANIFESTACIONES

DE CASANUEVA :

Madrid.—El ministro de Justicia, señor Casanueva, dijo hoy a los reporteros que ayer salieron para el penal del Puerto de Santa María los señores Companys, Lluhi y Comera.

Añadió que los restantes exconcejeros de la Generalidad salieron también ayer para el penal de Cartagena.

Ayer fué trasladado desde el penal de Cartagena al de Chinchilla, Gouzález Peña.

EN LA ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA

Madrid.—Hoy se celebró en la Escuela Superior de Guerra el acto de serles entregados los diplomas a los jefes y oficiales que han adquirido el ingreso en el cuerpo de Estado Mayor.

Presidió el acto el señor Gil Robles al que acompañaban el subsecretario de la Guerra y varios generales, jefes y oficiales.

El director de la Escuela Superior en un breve discurso hizo resaltar la labor desarrollada por dicho centro.

El señor Gil Robles pronunció un discurso mostrándose satisfecho de asistir al acto y exhortó a todos a estrechar los lazos de camaradería entre todos los cuerpos y armas del Ejército.

LA COMISION DE

PRESUPUESTOS

Madrid.—La Comisión de Presupuestos solamente tiene pendiente de estudio el dictamen del artículo de la Ley.

LA COMPRA DE TRIGOS

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Velayos, ha firmado hoy el contrato delegando la compra de trigos en el Banco Exterior de España.

LA ACTITUD DE JIME

NEZ FERNANDEZ :

Madrid.—Se dice que el señor Jimenez Fernandez ha enviado una carta a Gil Robles dimitiendo todos los puestos directivos que desempeña en la Ceda.

EL JUEVES VOTACION

DE «QUORUM» :

Madrid.—El presidente de la Cámara, señor Alba, dijo esta noche a los periodistas que lamentaba que no se hayan recibido hoy dictámenes de Presupuestos, lo que impediría que pasado mañana se puedan discutir.

Añadió que el jueves se efectuarán las votaciones definitivas de las leyes, para las que se ha solicitado el «quorum».

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Han comenzado las conferencias de Eden y Mussolini

París.—Ha llegado «miss España» que se dirige a Inglaterra.

NUEVO GOBIERNO

NO NACIONAL :

Belgrado.—Se ha constituido un Gobierno de concentración nacional.

EDEN EN ROMA

Roma.—Han comenzado las conferencias entre los señores Eden y Mussolini.

CATASTROFE AU

TOMOVILISTICA :

Medellín (Colombia).—En un choque de autos han perecido ocho personas, entre ellas el popular artista Carlos Gardel.

EVACUACION DE ABISINIA

DE SUBDITOS INGLES

Londres.—Según el «News Chronicle» se hacen en la actualidad preparativos para una rápida evacuación de todos los ciudadanos británicos residentes en Abisinia.

Hay dispuestos en Egipto grandes aviones militares para transportar a los ciudadanos británicos y a otros extranjeros residentes en Etiopía.

LA IMPRESION DEL ACUERDO

NAVAL DE AUSTRIA

Viena.—La reacción general que ha producido en Austria la conclusión del acuerdo naval anglo-germano, ha sido de franco reconocimiento y elogio aproximador, con respecto a Inglaterra y Alemania, y poca simpatía por la posición de oposición de Francia.

Esta reacción se ha reflejado en los editoriales de los periódicos, en los que se da la bienvenida al acuerdo, no sólo desde el punto de vista de Inglaterra y Alemania, sino también con relación a otros Estados que tienen interés en que desaparezca la envenenada atmósfera europea, los que reconocerán que tenía que empezarse a hacerse algo y que, por fin, Alemania está en posición de negociar su primer acuerdo voluntario.

AUMENTA EL MOVIMIENTO

TO MONARQUICO :

Viena.—El Municipio de la población tirolesa de Hall, centro de agitación legitimista de Austria, ha conculcado el derecho de ciudadanía a todos los miembros de la familia imperial de los Habsburgos, destruyéndola en Stenockirzeel.

EL PRESUPUESTO NAVAL

Washington.—Después de su apro-

bación por la Cámara y por el Senado el presupuesto naval de 460 millones, será sometido a la ratificación del presidente Roosevelt.

ADMITE MIEMBROS

COMUNISTAS :

Nueva York.—El Sindicato Internacional de obreros de pieles, afiliado a la Federación Americana de Trabajo, con más de quince mil miembros, ha decidido admitir miembros comunistas.

Cinco mil miembros de dicho Sindicato asistieron a un mitin de masa en el que desfilaron la advertencia de William Green, presidente de la Federación Americana de Trabajo, de que los Sindicatos que admitieran comunistas serían expulsados de la Federación.

Ben Gold, presidente del Sindicato industrial de obreros de pieles, comunistas, recibió una ovación que duró unos quince minutos.

Los jefes sindicales han manifestado que existe actualmente una estrecha relación entre los obreros de pieles y poderosas organizaciones de por lo menos tres industrias de la aguja, con un número total de afiliados de más de cien mil.

PRESIDENTE DE LOS ROTARIOS INTERNACIONALES

Méjico.—Edward E. Johnson, de Roanoke (Virginia), ha sido elegido presidente de los rotarios internacionales en la 26.ª Conferencia anual, que se celebra actualmente en esta ciudad.

GRAN INCENDIO EN UN

BARRIO DE CALCUTA

Calcuta.—Anoche ha estallado en Pechawar un violento incendio. Las llamas se propagaron con extraordinaria rapidez.

A media noche se recurrió a las tropas para que secundaran los esfuerzos de los bomberos.

Han fracasado cuantas tentativas han sido realizadas para combatir el siniestro y aislar el foco del incendio.

Las autoridades han adoptado la decisión de aislar el barrio incendiado por mediación de la dinamita.

Después de hacer evacuar a la población la zona de peligro, se ha procedido a hacer el vacío alrededor de la zona del siniestro, destruyendo las edificaciones por medio de explosiones de dinamita.

Faltan detalles de lo ocurrido.

HUELGA GENERAL

DE PROTESTA :

El partido socialista ha decidido declarar una huelga general de veinticuatro horas, el martes, 25 del corriente, en Varsovia y Lodz, para protestar contra el sistema electoral preconizado por el bloque gubernamental y cuya votación parece asegurada.

El partido ha invitado también a los comunistas a actuar en pro de la defensa del voto general, igual, secreto, directo y proporcional.

Sentencia del Consejo de guerra en lo causa por los sucesos de Turón

Se han dictado cuatro penas de muerte y numerosas perpetuas

El gobernador de Sevilla impone una multa a un cura párroco

San Sebastián.—El señor Martínez Anido estuvo hoy en el Gobierno civil despidiéndose del gobernador.

No ha dicho a dónde se dirige, pero parece que marcha a Madrid y a Barcelona.

INCENDIO INTENCIONADO

Ferrol.—Un incendio, al parecer intencionado, ha destruido parte de la iglesia parroquial de Baltanes. Se han practicado detenciones.

BANQUETE AL MINISTRO

DE AGRICULTURA :

Avila.—Ayer fué obsequiado con un banquete el ministro de Agricultura, señor Velayos.

Asistieron al acto el señor Martínez de Velasco, el señor Royo Villanova y el señor Romero Radigales, que con el homenajeado ocuparon la presidencia.

EL NUEVO OBISPO

DE MONDRONEDO

Mondroneo.—Ayer hizo su entrada en la capital de su diócesis el nuevo obispo don Benjamín de Arriba Castro.

PARROCO Y ORGANISTAS

TA MULTADOS :

Sevilla.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 2 000 pesetas al cura párroco de Las Cabezas y otra de 50 al organista, por haber interpretado la Marcha Real en la festividad del Corpus.

CUATRO PENAS DE MUERTE

Oviedo.—La sentencia por los sucesos de Turón comprende cuatro

penas de muerte, 36 de cadena perpetua, siete de 12 años de prisión y 18 absoluciones.

BUEN SERVICIO POLICIACO

Sevilla.—La policía ha detenido a Juan Fidel Ruiz, El Montañés, que actuaba de jefe de una cuadrilla, de la que han sido detenidos tres individuos que se dedicaban a robar.

En el domicilio del Fidel fueron encontrados un verdadero almacén de objetos robados.

Entre ellos una colección de 200 monedas antiguas, e plata y oro; numerosos relojes; cuatro pistolas nuevas, sortijas nuevas, etc.

Los objetos pasan de cuatrocientos.

La colección de monedas fué robada a don Plácido Fernández hace dos meses.

Las ramificaciones de esta banda se extienden por toda Andalucía.

PAULINO PREPARADO

San Sebastián.—Uzcudun ha terminado hoy su entrenamiento. Se halla en magnífica forma.

Mañana saldrá por la noche para París, acompañado de su menter Oyarzabal, un masajista y dos esportistas.

De París irá en avión a Berlín, donde comenzará sus entrenamientos, hasta el 5 de Julio, ya que el 7 se celebrará el combate.

VAYA CALOR

Murcia.—Hoy se ha dejado sentir el calor de una manera intensísima.

La gente circula por las calles en mangas de camisa y los viejos no recuerdan época de tanto calor.

Agrupación Musical Fabregat

Banda particular de música

SE OFRECE para todos cuantos actos oficiales y particulares (fiestas, Procesiones, bailes, pasacalles, etc.), se celebren, tanto en la capital como en los pueblos de la provincia y fuera de ella. Para contratos, dirigirse a: ALFONSO FERRER, calle Valcaliente, 8.—TERUEL.

EL AGUILA

FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE NIELO MADRID

Depositarlo para la provincia de Teruel:

Emiliano P. Pérez Ruison PIQUER, 20-2.

DEPOSITO DE ARMAS

Y MUNICIONES :

Madrid.—La Policía ha descubierto en una casa de la calle de la Palma un depósito de municiones y varios rifles procedentes de la revolución de Octubre.

Se ha practicado una detención.

JOSE MARIA CONTEL

Yagüe de Salas, 16.—TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros.

«Cantabria» (INCENDIOS)

Mutua Española de Seguros Agro-pecuarios» (PEDRISCO

«La anónima de Accidentes» (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia. Grandes comisiones

La historia se repite

Nadie puede dudar que la historia se repite y en tauromaquia por lo que veo, con demasiada frecuencia. Hechos que parecían que no habían sido ejecutados más que por una sola persona resulta que hubo más de un lidiador que lo ejecutó y en muchos casos de vez en cuando maneja que algunas veces se duda de su autenticidad.

Dos hechos hay en la historia de la tauromaquia, uno acaecido en 1778 y otro en 1866 tan idénticos que si no fuese por los documentos irrefutables que los relatan, parecerían inverosímiles. El primero acaeció en Jerez de la Frontera y consta en una carta de Pedro Romero a un amigo de Madrid fechada en Jerez en el año antes citado y recibida en Madrid veintidós días después de celebrada la corrida, demasiado pronto para los medios de comunicación existentes en aquella fecha. El párrafo de la carta de Romero dice así: «Y concluyo diciendo que, en la ciudad de Jerez, en la misma plaza de las Angustias, salió el primer toro y habiéndolo picado y banderilleado, tocaron a muerte, armé la espada y muleta y estando el toro en la puerta del toril, fui y lo pasé, lo recibí a la muerte y le di una buena estocada, tardó un poco en morir estando ya marcado y moribundo, teniendo yo la espalda hacia el toril oigo un ruido, y al mismo tiempo una voz que decía «shue, hu, hu»; vuelvo la cara y veo que va llegando a mí un toro y en aquel acto mismo yo como había de echar a huir? Deliberé el recibirlo a la muerte, lo agarré tan bien, que murió más pronto que el que tenía ya moribundo a mi espalda, y para memoria los caleseros los engancharon y sacaron arrastrados; este toro lo tenían entre puertas para entorillar y fué causa de salir a la plaza».

El otro suceso, idéntico al que narro, es como sigue:

Con motivo de las fiestas de San Juan se celebraron en Tolosa tres corridas de toros en los días 24, 25 y 26 de Junio de 1866. Estaban contratados para torearlos los diestros Juan Antonio Suarez y Antonio Luque «Cúchares de Córdoba». Mas comprometido Suarez en los sucesos revolucionarios del día 22 no pudo tomar parte, pues emigró a Francia, siendo substituido por Salvador Sánchez Frascuelo, que empezaba su gloriosa carrera y podía, con permiso de Cayetano Sanz, su maestro, y con la protección de Regbiero y Mota, torear en algunas corridas de toros como tal espada.

En la segunda de dichas funciones se lidiaron toros de don Raimundo Díaz y el quinto de la tarde llegó a la muerte descompuesto y difícil. Salvador pinchó varias veces y el animal buscó refugio en la que tenía de un caballo muerto, en don de la espada intentó descabellarlo.

Estando en esta faena el sexto toro rompió las tablas del toril y se presentó en el ruedo. Frascuelo, tratando de terminar con el quinto, al ver al toro en los medios, encampado y desafiante, no dudó y resueltamente se fué a los medios flameando la muleta. Partió el toro hacia él como un rayo y el bravo matador granadino esperó, le marcó la salida como en las banderillas al quiebro y enmendando prontamente el terreno el cargar la suerte metió y sacó instantáneamente el estoque en el cuerpo del animal que rodó sin puntilla, descabellando inmediatamente al que quedaba moribundo a su espalda.

Dos hechos idénticos con una diferencia de noventa y ocho años entre uno y otro. Aún tengo noticias de otros hechos parecidos acaecidos en las plazas de las repúblicas de Centro América, pero de ellas el caso nada tiene de particular por las deficiencias que existen en su construcción, pues por regla general son circos de madera, algunos construidos días antes de la corrida. Hoy, dada la afición a la fiesta de los toros en los países de habla española, se construyen plazas de toros verdaderamente monumentales, pero en las poblaciones de escasa importancia las que existen no ofrecen seguridad, ni para el cierre del ganado ni para la tranquilidad del espectador.

Taleguilla

R. OBON SIERRA
Garganta-nariz-oido
 Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza
 Consulta en TERUEL:
 Días 29 y 30 de Junio
ARAGON HOTEL

Se alquilan

habitaciones en casa de campo. Informarán en la Administración de este periódico.

San Antonio

Depósito de la cerveza El Águila
 Fábrica de hielo

La mejor cerveza
 El mejor hielo

EMILIANO P. PEREZ

Piquer, 20.-Tel. 193 R.
 Chantría, 3.-Tel. 193 X.

Otro golpe a nuestra neutralidad

La conducta de reciprocidad que existe entre los izquierdistas franceses y españoles casi no necesita de otras pruebas de tantos argumentos como nos ofrecen los últimos tiempos para confirmarla. Existe entre las izquierdas de ambos países una inteligencia estrecha y firme, y para demostrarlo una vez irás tenemos, últimamente, un inequívoco botón de muestra en una serie de artículos que ha enviado el «Pett Journal» el corresponsal de dicho diario en Madrid.

El «leiv motif» de esos artículos puede condensarse en los siguientes términos: España y Francia están unidas por comunes vínculos y ambas tienen las mismas finalidades que defender, que son: Estado laico, cultura popular, escuela unitaria, defensa de la democracia parlamentaria e imperio de la justicia social. Estos son los mismos postulados que en España traaron de experimentarse durante un bienio infuasto—la experiencia francesa fué todavía más dura y prolongada—, y que tan enormes estragos produjeron en ambos países.

Pero si el periodista francés juzga llegado el instante de tocar a rebato por la defensa de los principios democráticos en peligro, no anda descaminado al apreciar el estado de indefensión en que dejó a nuestro país el desgoberno de los primeros años de la República. La pintura de la situación inerte en que dejó a España el tritador del Ejército está hecha al vivo por el corresponsal del «Pett Journal» en los términos que vamos a transcribir, aunque advirtiendo que el articulista intenta hacer de su afirmación un argumento para que España una su suerte a la de Francia, abandonando su neutralidad. Dice así: «España debe aliarse a Francia con un Tratado. No tiene Ejército; no tiene policía. Tampoco cuenta con Marina de guerra. España no puede ser neutral, porque en tales circunstancias de indefensión se pueden ocupar los puntos estratégicos de sus costas casi sin disparar un tiro».

Eso se puede decir en Francia después de cuatro años prolongados de nuevo régimen y cuando se decía a quienes se prestaban a escucharlo que por el nuevo camino nuestro país inauguraba una era de reconstrucción que nos elevaría al rango de las naciones más poderosas. Y se dice, precisamente, desde las columnas de un diario izquierdista, para pretender sacarnos de una neutralidad que tantos beneficios nos reportó hasta aquí, y olvidando que una de las razones que hoy tiene España para ser neutral es nada menos que un precepto de su Constitución que le obliga a renunciar a la guerra. ¡Mas qué les importa a todos esos izquierdistas vivir en perenne contradicción con tal de sacar adelante sus propósitos, que son su planza!

Rodrigo de Arriaga

Millones de curados

Pago después del resultado
 crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, esencialmente nuevo. Escríbme: Apartado 14.000. MADRID.

BOLSA

SERVICIO TELEGRAFICO DEL

BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos Públicos:
 Interior 4% 76.30
 Exterior 4% 91.35
 Amortizable 5% 1920 9.760
 Id. 5% 1917 95.50
 Id. 5% 1927 con Impuestos 95.15
 Amortizable 5% 1927 sin Impuesto 103.00

Acciones:
 Banco Hispano Americano 181.50
 Banco España 599.00
 Nortes 000.00
 Madrid-Zaragoza-Alicante. 200.00
 Explosivos 632.00
 Telefónicas preferentes 7% 111.90
 Cédulas Banco Hipotecario de España 5% 99.00
 Id. Id. Id. Id. 6% 108.70
 Cédulas Crédito Local Interprovincial 5% 96.25
 Id. Id. Id. Id. 6% 102.25
 Obligaciones Ayuntamiento Madrid 5 1/2 % 1931. 00.00
 Id. Id. Id. Teruel 6% 94.00

Monedas extranjeras compra venta
 Francos. 48.35 48.25
 Libras. 36.15 36.25
 Dolars. 7.33 7.35

Fábrica de Velas Litúrgicas
Hijos de J. Silvestre
ALBAIDA
 Exclusivistas para la Diócesis de Teruel.
 Representante y Depósito:
EMILIO HERRERO
 Calle Ramón y Cajal, 19
TERUEL

Hotel Nuestra Señora del Pilar
 Vistas a la Puerta del Sol
 Calefacción, Aguas corrientes,
 Cuartos de baño
Pascual Ponce
 Carretas, 13 = Teléfono 17.429
 = MADRID =

Regalo de Hadas
 Precioso estuche, de seda, lujosamente presentado, conteniendo 15 clases semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10. MADRID.

1.000 pesetas mensuales
 ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestro cuenta, sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escríbme: Apartado 12.137. MADRID

La crisis del franco y la crisis del régimen

La crisis mundial ha hecho que las naciones financieramente más poderosas vayan abandonando el patrón oro. Primero fué la que se creía más fuerte que todas, Inglaterra, que ante la fuga del oro de su primera institución bancaria se vio obligada a abandonar el sistema; si guiéronle los Estados Unidos, que poseía la mitad del metal amarillo circulante en el mundo; hace unos días fué Bélgica y hoy es el Gobierno francés el que lucha desesperadamente por defender el último baluarte del patrón oro: el franco. Si el franco cayese no tardarían en seguirle en la ruina el florín holandés y el franco suizo, únicos que todavía se conservan en pie porque ni la lira ni el marco se puede decir que estén estabilizados, ya que existe un marco para el exterior y otro para el interior y los billetes no son cambiados en oro.

Pero ¿es que el billete francés con una garantía oro de ochenta mil millones, puede correr peligro? Si continúa el despilfarro de su Hacienda pública.

Francia, que aumentó fantásticamente sus gastos burocráticos en los años prósperos que sucedieron a la paz, no ha podido o no ha querido, por razones políticas, limitarlos en estos años de crisis y hoy el déficit es endémico y es el único medio de que se valen sus ministros de Hacienda para saldar los presupuestos.

Según confesión ministerial, sólo el déficit de los cuatro últimos presupuestos asciende a cerca de 28 millones de francos y hoy la deuda francesa es tan enorme que absorbe el 45 por 100 de un presupuesto que era difícil de soportar en los años prósperos y que ahora que las rentas y la riqueza francesa han descendido a menos de la mitad, es aplastante.

El ministro de Hacienda francés para combatir a los especuladores del franco, ha acudido a la clásica estrategia de subir el interés del dinero. En pocos días ha subido el interés del 3 al 6 y hasta el 7 por 100, pero este procedimiento, que da resultado en las épocas normales, para detener ciertas escapadas misteriosas del oro, es ineficaz cuando se trata de ataques financieros de gran envergadura, en que la especulación no se contenta con un seis, sino que aspira a ganancias fabulosas.

Otro procedimiento de ensorrecer la moneda circulante para dificultar la especulación, pero esta medida tiene el inconveniente de que puede provocar la retirada de los depósitos y cuentas corrientes con peligro de un «crac» bancario, y con uno y otro se corre el riesgo de poner en trance difícil a la Tesorería, que tiene que hacer frente a la situación.

Hay que advertir que las medidas extraordinarias, como son la prohibición de la salida del oro y del cambio del billete, por lo menos en barras, si se prolongan, si dejan de ser unas medidas circunstanciales, presuponen la quiebra del patrón oro, cuya esencia consiste precisamente en poder cambiar los billetes en oro o en barras de ese metal, siempre que al poseedor de los billetes le convenga.

Para hacer frente a la situación de la Hacienda. Flandin pidió los poderes: es decir, unas vacaciones parlamentarias, porque con el Parlamento abierto no hay Gobierno que pueda implantar un régimen austero de economías, y el Parlamento se los ha negado. Flandin, que participó en la maniobra contra Doumergue, negándole los poderes que aquél reclamaba en circunstancias idénticas, no debe extrañarse que ahora se le corresponda con la misma moneda. Por muy técnico que se le suponga en cuestiones económicas no tiene las simpatías de Doumergue, ni la competencia y la austeridad de un Poincaré, y, sobre todo, no inspira la confianza que aquéllos inspiraban.

A Francia le urge un Gobierno fuerte para taponar rápidamente los escapes del oro, que son como una vía de agua que se ha abierto en el casco de la nave del Estado. Si no consigue ese Gobierno, pronto su situación de gran potencia, por lo menos se debilitarán, y si consiguesos plenos poderes que pedía Doumergue se habrá demostrado la razón que tenía al pedirlos y se habrá evidenciado la imposibilidad de gobernar con un Parlamento en funciones que sistemáticamente se opone a toda medida drástica, a todo sacrificio colectivo sin el que es imposible poner a flote la Hacienda. Por eso he dicho que la crisis del franco es también una crisis del régimen, porque está demostrado que el parlamentarismo sólo sirve en las épocas de prosperidad, cuando las cosas marchan solas y la riqueza pública es tan grande que puede soportar los despilfarros de los políticos.

El parlamentarismo, en teoría, es admirable. Es la participación en el Poder de todas las opiniones del país en el libre juego de la discusión parlamentaria; pero en la práctica no es más que la formación de partidos—mejor diríamos partidos—de ideas o intereses—más interés que ideas—más o menos afines, para el asalto de los presupuestos nacionales a favor de las clientelas políticas y naturalmente a las gentes que tienen ese concepto de la política y del patriotismo no se les puede exigir la votación de ningún sacrificio peculiar que, al descontentar a su clientela política, los burocratas colocadas por ellos, pueden poner en peligro sus actas, único «modus vivendi» de los profesionales de la política. Hoy la inmensa mayoría de la burocracia francesa debe sus cargos a los radicales socialistas.

Francia, que en todas las situaciones difíciles ha sabido dar el pecho, es de esperar que hoy también sabrá enfrentarse con los enemigos del exterior y con los enemigos del interior.

Editorial ACCION - Teruel

ROCALLA
 DEPOSITOS CANALONES
 PLANCHAS ACANALADAS DEPOSITOS PARA WATERS PLACAS 40x40cm BOVEDILLAS
ROCALLA S.A. BARCELONA
 EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
 REA ESTUDIOS 14 Y CANUDA 2

ORNALITH.—El material decorativo de calidad.—Agencia en TERUEL: VDA. DE RAMON HERRERO.—San Julián, 8-Teléfono 124.—CHIMENEAS.

ANO IV
 Es p
 TEMAS I
 ¿A
 Un prop
 tólicas des
 paganda r
 revolución
 virtud que
 y casi llorc
 pús del or
 repetir est
 rad como
 sabido de
 ¡Hombro
 decir racho
 y los chaci
 raban para
 la muerte,
 les, se enci
 lloran com
 suprema p
 es organiz
 ción de la
 organizaci
 glón.
 La revol
 po social,
 también e
 sa. En m
 por unos
 rante muc
 (Asociació
 Enseñanza
 cionarios,
 mo progr
 ne: «Luch
 luchar por
 de nuestros
 honrados,
 que Cristo
 que el soci
 religión. Es
 nos referim
 su honrade
 sencillez a
 mirad:
 Los docse
 taba en Ast
 los correspo
 periódico re
 y forjé la re
 res de las p
 que se escri
 los que ens
 el canto de
 mismos que
 los grupos
 sinestros d
 ¡Juntamen
 templad a e
 parte de los
 dachos en
 decisión en
 DISCIPLIN
 LAICA, el p
 E. A. ¿Hemo
 to? No. El
 ción y el est
 siete años; l
 res en el ho
 atropellos d
 familia; la a
 para arrcar
 tos; la saña
 hasta el pun
 algunos de
 San Francis
 Cámara San
 biblioteca Un
 más? ¿Qué c
 truye bibliot
 arte? Escribí
 pio de su pro
 «Quebranta,
 ruso se detu
 tros de A. J
 frente de los
 ametrallado
 bieron la pal
 programa: «J
 cataban ya